

### 王珊珊、杨铨洋，一个是中国女足夺冠的主力，一个是获得男子飞碟双多向团体金牌的中国队的中坚——

# 洛阳双星闪耀深圳大运会

王珊珊(上)在比赛中。新华社记者 王昊飞 摄



杨铨洋在比赛中。新华社记者 简以光 摄

## 王珊珊：女足赛场上的闪亮新星

□记者 周中全

中国女足在本届大运会夺冠那激动人心的情景，相信球迷们依然历历在目。不过，您可能还不知道，在这支中国队中，身披10号球衣的队员王珊珊可是咱洛阳的姑娘。

### 大运会上，她是中国女足主力前锋

在本届大运会中，作为中国女足的主力前锋，王珊珊的表现得到了球迷的认可。

8月13日，中国女足在小组赛第二场比赛中，以1:0战胜加拿大队，王珊珊在第41分钟打入全场唯一进球。中国女足因此获得小组赛两连胜，提前获得了出线资格。

8月17日，在大运会女足1/4决赛中，中国队以4:1击败俄罗斯队，中国队的第二个进球就是第68分钟由王珊珊补射得来的。

半决赛对巴西队，决赛对日本队，王珊珊都入选中国女足首发阵容，为中国女足最终夺冠发挥了重要作用。

### 启蒙教练：球场上，连男孩子都怕她

王珊珊是怎样走上足球之路的呢？昨日下午，记者采访了王珊珊的启蒙教练李海燕。据李海燕介绍，王珊珊1990年出生，家在涧西区，2003年开始在洛阳市足球学校训练。王珊珊的特点是身体素质好，爆发力强，训练非常自觉、刻苦。李海燕说：“王珊珊很有点男孩子气，大家都觉得她长得有点像男足的邵佳一。为了提高她的对抗能力，我经常安排她跟男孩子一起踢球，球场上，连男孩子都很怕她。”

在洛阳训练一年半后，一个偶然的机，王珊珊来到北京体校，两年后加盟天津女足。

在今年的全国女足联赛中，天津女足目前占据榜首位置，作为队中进攻线上最锋利的一把尖刀，王珊珊功不可没。在天津队5:0大胜武汉队的比赛中，王珊珊还上演了“帽子戏法”。据媒体报道，王珊珊人称“小快刀”，赛场上最擅长快刀斩乱麻，“出手”又快又准，令对手防不胜防。上赛季从天津女足二队上调一队后，“90后”小将王珊珊进步神速，日趋成熟，新赛季伊始便在足协杯、上海国际邀请赛和全运会预选赛上接连建功，成为天津女足最闪亮的新星。

正因为在一系列比赛中的出色表现，王珊珊得到了中国女足主帅李霄鹏的赏识，入选了最新一期的中国女足大名单，很有希望参加即将举行的奥运会女足亚洲区预选赛。

### 王父：希望孩子一步一个脚印

昨日，记者电话采访了王珊珊的父亲。他说，两年前，王珊珊曾入选过国家队，但因为年轻，还没代表国家队上过场，这次参加大运会是她第一次代表国家去比赛。

“大运会比赛期间，我经常用短信跟珊珊沟通，告诉她别紧张，心态要放平，正常发挥出水平就好。”王父说。

在今年的全国女足联赛中，王珊珊是目前头号射手。说起女儿的进步，王父说，珊珊能吃苦，心气很高，取得进步都是她自己努力的结果。

“如果她能入选奥运会预选赛的中国队，我希望她要以平常心对待，多练，一步一个脚印。”王父最后说。

### 王珊珊：能为国争光很荣幸

昨日下午，王珊珊在短信中告诉记者：“这次比赛我已经尽了最大努力，自己的表现还可以。参加大运会最大的感想就是能为国争光很荣幸，学到了很多，要学的也很多。我的目标是进国家队。”

奥运会预选赛9月1日就将打响，王珊珊能否如愿加入中国队征战的行列、能否给困难中的中国女足带来新的气象？让我们一起期待。

## 杨铨洋：我的目标是参加奥运会

□记者 姜春晖 见习记者 马镇

在深圳大运会22日的射击比赛中，25岁的洛阳小伙杨铨洋发挥出色，以188中的成绩与队友李君、潘强一起获得男子飞碟双多向团体冠军。

杨铨洋如何会走上射击之路？他的成功经历了怎样的艰辛？昨日，我们采访了他的母亲曲润芝、启蒙教练陶小星及其本人，详尽了解了他的成长之路。

### 偶遇“赵校长”，走上射击之路

1986年3月15日，杨铨洋出生在瀋河回族区一个普通家庭。上初中之前，他做梦也没有想到自己的一生会和“枪”结下不解之缘。

然而，这一切从他偶遇“赵校长”那一刻起发生了改变。1998年，杨铨洋的外公因病住院，与他同病房的就是市射击体校校长赵跃峰。

杨铨洋经常到病房里陪外公聊天，每次到病房来，他手中总是变换着不同的玩具手枪，这引起了赵跃峰的注意。

“洋洋，你很喜欢枪？那你想不想玩真枪？”赵跃峰说。听到“枪”这个字，杨铨洋顿时来了精神……

### 悟性很高，顺利入选省射击队

1998年暑期，杨铨洋跟着母亲来到射

击体校作测试。测试内容非常简单，5发子弹。没有射击经验的可以把枪横在椅子上以求平衡。由于没有基础，杨铨洋自然属于需把枪横在椅子上的那种。但是，令“主考官”陶小星惊喜万分的是，杨铨洋射击时手感非常好，居然打了3发10环、2发9环的好成绩！陶教练当即决定留下杨铨洋。

在训练场上，杨铨洋非常刻苦，功夫不负有心人。2002年，16岁的杨铨洋在省运会上表现出色，被省射击队看中。2003年，杨铨洋获得“国家一级运动员”称号，并主攻飞碟项目。

### 心中有梦，他站上大运会的舞台

进入省队后，杨铨洋训练更加刻苦。曲润芝告诉我们，由于在外训练，杨铨洋已经三四年没有在家过年了。

“想起洋洋，我的心就疼，他这一路走来太不容易了。”曲润芝说。2008年4月，在一次集训中杨铨洋胸口受伤住院，由于要备战一个全国性比赛，伤还没有完全好，他便返回省队，开始了新的“魔鬼”训练。

“射击是一项很苦的运动，但是，既然我热爱，就应该无怨无悔地坚持下去。”杨铨洋说。

今年7月29日，杨铨洋的教练金耀康兴奋地告诉他，通过层层选拔，他获得了参加深圳大运会的资格。

“当知道这个消息后，我第一时间就告诉了母亲。”杨铨洋说，“从事射击运动10余年，母亲一直在背后默默地支持我，如果没有她的支持，我肯定坚持不到现在。”

### 夺冠之后，他将目标转向奥运

在北京短暂集训后，杨铨洋和队友们来到了深圳。22日，深圳大运会飞碟比赛展开了激烈的角逐。

22日晚7时许，曲润芝收到儿子传来的喜讯：在男子飞碟双多向团体赛中，他以188中的成绩与队友李君、潘强一起获得了冠军。“这么多年的努力，总算有了点回报。”对于儿子的夺冠，曲润芝很淡然，她说：“干一行爱一行，只要尽力了就行！”

那么，远在深圳的杨铨洋是什么心情呢？23日下午，杨铨洋通过短信告诉记者：“能在第一次参加世界比赛时把正常水平发挥出来，最终战胜了实力很强的俄罗斯队和意大利队，我对自己感到比较满意。我为国旗因为我的一份努力而升起感到非常激动和自豪。我的最终目标是参加奥运会，我会为这个目标努力，一步步向它迈进！”

(姚女士获线索奖100元券)

深圳第26届世界大学生夏季运动会昨晚圆满闭幕。中国体育代表团取得了75枚金牌、145枚奖牌的优异成绩，居金牌榜和奖牌榜首位，刷新了尘封38年由前苏联在1973年大运会创造的69枚金牌的纪录。下届大运会将于2013年在俄罗斯喀山举行。(据新华社)

### 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了90%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。